



# 苏锦街道纪工委：一路“清风”访廉思齐

以学明纪知行止，以行践廉守初心。近日，平江新城（苏锦街道）开展“走馆访廉”活动，组织党员干部前往太仓市党的纪律建设历程展示馆、家风馆、农村基层党员干部纪法教育基地以及姑苏区公共文化中心（文化馆）参观学习。今年以来，纪工委聚焦主责主业，多措并举，扎实推进纪律教育，持续深化廉政教育，夯实党风廉政建设基石。

张恬 高达

## 带头学纪 推动党纪学习教育走深走实

今年上半年，苏锦街道纪工委高度重视，组织召开两次《中国共产党纪律处分条例》专题学习会，纪工委负责同志针对14项与街道、社区工作和日常生活紧密关联的内容，结合各部门、社区工作中的具体咨询事项进行详细阐述。会后，纪工委以支部为单位下发80余本新修订的《中国共产党纪律处分条例》，

教育引导基层党员用好学习书目，依托“三会一课”、主题党日、活动，灵活运用“学习强国”、街道公众号、党员微信群等学习平台，推进纪律教育常态化长效化。

## 以案为鉴 开展沉浸式警示教育

传统节日是党员干部作风问题易发多发节点，也是严格遵守中央八项规定精神的“考点”。今年上半年，纪工委开展以“以案为鉴 警钟长鸣”为主题的党风廉政警示教育大会，组织街道全体党员干部集体观看警示教育片《剑指群众身边的贪腐》。下半年国庆节前，开展2场执法人员专题警示教育观影活动，组织街道全体执法人员观看警示教育片《让纪律成为党员干部的“护身符”》，邀请3名支部书记上台交流分享了近期的党纪学习心得体会。一个个真实典型的纪实案例、一句句声泪俱下的现身说法、一处处触动心弦的警示视听，让大家深刻感悟到违法违纪“贪廉一时，追悔一世”的可悲可叹，会后大家纷纷表示要以更高的标准、更严的要求清白

做人、干净做事。

## 多维发力 深入推进廉政文化建设

“看了这封家书，我深刻认识到廉洁对于一个家庭的重要性，作为一名党员领导干部家属，我一定当好廉内助，培育好家风。”这是苏锦街道干部家属看完廉洁家书后发出的“廉”声，也是苏锦街道廉政文化建设的一个缩影。今年“5·10尚廉日”，纪工委紧抓节点，向街道党员干部下发廉洁家书，教育引导广大党员干部及家庭弘扬和培育良好廉洁家风。同时，纪工委发挥监督指导职能，常态化推动社区、股份合作社开展廉洁文化活动，书法、篆刻、舞蹈、拓印……丰富多彩的活动形式，吸引了社区居民参与其中，让廉洁清风以“润物细无声”的形式吹入千家万户。

下一步，苏锦街道纪工委将继续探索更生动的廉政教育形式，引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，进一步筑牢“不想腐”的思想堤坝，奋力谱写“廉洁苏锦”建设新篇章。

## 高效办成一件事，服务上新更上心

日前，苏州鑫星家政服务服务有限公司负责人杨先生来到相城经开区政务服务大厅高效办成一件事专窗，在工作人员耐心引导下，通过江苏政务服务网“高效办成一件事”专区“企业注销登记一件事”模块，半天便完成了税务注销、企业注销业务，成为经开区首个企业注销登记“一件事”的受益企业。

相城经开区行政审批局以高效办成一件事专窗“一件事”为目标，推行线上线下融合办理，线

上“一表采集、全程网办”，线下“一窗受理、限时办结”，形成线上线下结合的一体化服务模式。线上推行“全程网办”，依托江苏政务服务网开展企业注销登记，企业根据需求自主勾选同步办理注销的服务事项，采用“一表采集、智能引导、系统流转”的方式集成服务，实现“一网通办”。线下增设“服务专窗”，设立“高效办成一件事服务专窗”，实现全程“帮办代办”服务。

相经开 徐晓安

## 望亭镇开展民生实事项目视察活动

为进一步推进民生实事项目建设，11月21日，望亭镇人大、政协联络工委联合开展民生实事项目视察活动。

视察组一行先后前往望亭中心小学南校区、吴门雅苑配套道路现场、部分整治河道进行实地视察，详细了解项目建设情况。

视察组表示，民生实事项目承载着人民群众对美好生活的向

往，对推动全镇经济社会高质量发展，增强人民群众福祉提供了坚实支撑。相关部门要建好、管好、用好民生实事项目，切实提升群众幸福感、获得感。

在随后的座谈会上，望亭镇党委副书记王彬汇报了2024年度镇民生实事项目建设情况。代表、委员们就项目建设情况纷纷提出意见建议，助力项目建设。 伏兵 高达

## 阳澄湖镇沈周村新增一处停车场

“有了这个停车场，来镇上办事再也不用到处找停车位了。”近日，到苏州市相城区阳澄湖镇苏州银行办事的蔡女士说。

沈周村地处阳澄湖镇镇区，总面积3.05万平方米，住宅密集，沿街商铺众多，建有银行、学校、集贸市场、超市等，人流量大。近年来，镇区主干道难停车、乱停车、交通拥堵已成为群众急需解决的“痛点”“难点”问题。

聚焦群众身边具体实事，沈周村党委高度重视，从村民最关心、最紧迫的问题着手，通过党群同心、汇聚民心、服务暖心的理念，切实为镇区停车难题纾困，真正

做到“微实事”撬动“大民生”。今年，沈周村党委将解决镇区停车问题提上重要工作日程，经过科学规划，决定在沈周路1号新建公共停车场，缓解镇区停车难问题。

该公共停车场总面积约4200平方米，共规划建设停车位115个。目前，115个停车位已建好并投入使用。

下一步，沈周村党委将继续加强对停车场的日常管理和维护，为村民提供更加优质的停车服务。同时，还将继续深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实解决群众反映强烈的突出问题，不断提升管理水平和服务质量。 张亦婧 徐晓安

## 画说苏州

### 张家港这个警务室建在集装箱里

去年6月，作为国家级规划能源项目、江苏省“先立后改”清洁高效支撑性电源项目——国信沙洲电厂2×100万千瓦机组扩建工程在张家港冶金园（锦丰镇）正式动工，并计划于2025年年底完成并网。三兴派出所第一时间把警务室建在了一个10平方米的集装箱里，通过“移动式”办公，靠前护航工程建设。今年以来，就在这小小的集装箱内，已为企业提供服务50余次，举办法律知识讲座10场次，解答法律咨询800多人次。

高达/文 张家港市公安局供图



## 苏州独墅湖科教创新区开展劳动争议模拟仲裁庭活动

为进一步规范企业用工，推进区域劳动关系和谐稳定，近日，苏州独墅湖科教创新区在苏州纳米城开展了主题为“管理岗劳动者调岗争议”的劳动争议模拟仲裁庭活动。

此次活动以企业客观情况发生变化而对劳动者调岗为背景，采用真实场景模拟仲裁庭的形式，由苏州独墅湖科教创新区劳动人事争议仲裁院的资深仲裁员和江苏问助律师事务所的律师生动演绎，不

仅直观地展示了仲裁庭审过程中申诉答辩、举证质证、庭审辩论等劳动争议仲裁全流程环节，展现了仲裁庭审的严肃性和专业性，还对案件起因进行了现场还原。

模拟庭审结束后，与会企业代表们纷纷根据案件的争议焦点预测裁决结果，仲裁员和专家分别对案件进行了精彩的点评，对调岗、竞业限制的实务操作及法律风险进行了深入浅出的剖析。在互动提问环

节，企业代表们就工作中遇到的实际问题进行提问，仲裁员和专家进行了耐心细致的解答，手把手指导企业依法规范用工，现场互动交流氛围热烈。

下一步，科教创新区将进一步优化法治营商环境，厚植企业发展沃土，加大普法宣传力度，营造良好的就业环境和用工环境，为构建区域劳动关系和谐注入源头活水。

曹静 徐晓安

## 覆盖超1.4万青年，高新区链上团建持续为产业发展聚能

近日，苏州高新区绿色低碳产业链团工委举办“只此青绿”青年科技人才圆桌会，增补创明智慧能源、汉拿科锐等10家企业为第二批成员单位，成员单位总数累计达34家，覆盖青年逾2000人。活动中，苏高新绿色低碳产业协会秘书长张添和苏高新科技成果转化中心科技合作部负责人李立治作主题分享，并获聘为产业链团工委导师。

近年来，对照苏州市制造业“1030”产业体系建设要求和苏州高新区“0620”产业链体系工作方

向，苏州高新区团工委深入推进链上团建，已建成绿色低碳和数字经济2个产业链团工委。绿色低碳产业链团工委以“三驾马车”工作模式，通过牵头企业传导最新政策、成员单位反馈一线需求、专家导师答疑解惑并定向研讨，形成团建工作内生动力。数字经济产业链团工委以“团建链”串起“人才链、资源链、产业链”，建立行业专家智库提供专业咨询，推出多项青年礼遇，定期开展“数说青年”TED，立足“青企航”青年服务品牌助力链上工作，设置

企业专项服务点2个，已帮助18家链上企业对接完成3类（建设类、注册类等）共计29项对接服务。

值得一提的是，苏州高新区团工委依据行业特点建设了医疗器械行业团工委和创新创业青年联盟，共计覆盖团员超2400人，青年超1.4万人。此外，各链上团工委还开展了青年骑行、交友、志愿服务、暑托班定向送课等公益服务，真正推动形成项目靠得住、企业想得起、青年愿亲近的新时期产业链团工委。

廖子琰 陈峰 徐晓安

## 黄桥街道开展科学实验青少年科普宣传

近日，相城区黄桥街道在新时代文明实践所开展“智启未来·创意机器人”科学实验青少年科普宣传活动。此次活动吸引了众多亲子家庭积极参与，通过一系列富有创意和教育意义的环节，为孩子们带来了一场难忘的科技盛宴。

活动在一段引人入胜的机器人基础知识视频中拉开序幕。视频通过生动的画面和详细的解说，深入浅出地向在场的孩子们介绍了机器人的起源、演变过程、分类及应用领域。孩子们被视频

中展示的各种高科技机器人深深吸引，纷纷展现出对机器人科技的浓厚兴趣。

此次活动不仅为孩子们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台，更在孩子们心中种下了探索科技、追求创新的种子。未来，黄桥街道新时代文明实践所将继续秉承“寓教于乐、创新发展”的理念，举办更多类似的科普教育活动，为孩子们提供更多元化的科普教育资源，助力他们成长为新时代的科技人才。

相黄萱 高达

## 三角咀家园社区：赛场上拿出真功夫

11月20日，相城区黄桥街道三角咀家园社区联合物业开展消防技能大比拼，进一步提升基层消防安全意识和自防自救能力，确保基层人员在关键时刻能够拉得出、冲得上、顶得住。

本次比拼活动以日常训练为基础，以考核技能为重点，以提高灭火救援技能为目的。16名选手分别来自社区、物业。大比拼设置2个比赛项目，围绕水带传送拼接、穿着救援服等项目进行。

比赛场上，首先，物业负责人

作动员讲话，向参赛队伍宣读比赛目的、规则、注意事项。随后，进入穿着救援服比拼环节。哨声一响，选手们立即做好准备事宜，鞋子、衣服、帽子……接下来，到了水带传送拼接环节，只见选手们抛出水带，拼接水带和枪头，枪头出水射击，整个环节一气呵成。

下一步，社区将继续发挥第一道安全防线的作用，夯实基层火灾防控基础，以实际行动筑牢社区安全防火墙。

相黄萱 高达